

# 毫不放松 全力防范化解重大安全风险

今后五年是全面贯彻落实党的二十大精神、以中国式现代化引领四川现代化建设的关键五年；今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，是实施“十四五”规划承上启下关键一年。

1月11日，四川省十四届人大一次会议开幕，2023年政府工作报告对今后五年和2023年的重点工作作出安排部署。报告在四川应急管理系统党员干部中引发热烈反响，大家纷纷表示，要树牢“人民至上，生命至上”理念，切实增强“时时放心不下”的责任感使命感，坚持安全第一、预防为主，建立大安全大应急框架，完善公共安全体系，推动公共安全治理模式向事前预防转型，履行好应急管理、安全生产、防灾减灾等各项职责使命，全力防范化解重大安全风险，持续提升自然灾害防治水平，着力锻造高素质专业化应急管理干部队伍，坚决筑牢维护人员生命财产安全的铜墙铁壁。

应急指挥中心承担着突发事件指挥处置枢纽的重要职责，全年365天、每天24小时都在应急值守。“我们将以更加饱满的热情忠实履职尽责，24小时应急值守，精准识别风险隐患，及时核报敏感信息，充分做好应急准备，坚持以大概率思维应对小概率事件，科学、高效、妥善处置各类灾害事故，用实际行动诠释好应急人的使命担当，做一名让党和人民始终信得过、靠得住、能放心的应急干部。”指挥中心三级主任科员赵准说道。

政府工作报告中指出，坚持把高质量发展作为首要任务。统筹发展和安全，坚决守牢安全生产底线是每一位应急管理工作者的使命和责任。长期奋战在安全监管执法检查一线的综合执法监督局副局长徐培德表示，一年以来，四川持

续开展安全生产巡查、安全生产督导检查、安全生产暗访督查、各地党政领导带队检查、企业自查等自上而下、多层次的专项行动，进一步压紧压实安全生产各方责任，坚决遏制重特大生产安全事故，坚决稳住安全生产基本盘和基本面。作为应急管理干部，防风险、保安全是应急人肩扛的责任，综合执法监督局将继续从严开展安全生产监管执法，全面提升应急执法工作能力，持续保持打非治违高压态势，坚决防范重特大事故发生。

“报告提出‘以新安全格局保障新发展格局’，为我们做好应急管理各项工作指明了方向。”德阳市应急局办公室副主任杜欣蔓感触颇深，“作为一名应急干部，我们要把学习贯彻省两会精神与学思践悟党的二十大精神 and 省委、市委工作安排结合起来，立足岗位实际，充分发挥办公室中枢作用，主动围绕中心、服务大局，在统筹协调、督促指导、协调解决、参谋服务、后勤保障等方面履职尽责、务实担当，争做学习贯彻的排头兵、敢想敢干的冲锋员。”

当前正值岁末年初，人员流动量大，是安全生产的关键期，也是安全事故多发期，各类风险隐患交织叠加。作为川南经济区的重要城市，宜宾各类经济要素和重要基础设施高度密集，各类风险交织叠加，安全管控任务艰巨。宜宾市应急管理局局长李万强表示，“守住安全底线，以新安全格局保障新发展格局，维护社会安全稳定”等是宜宾市应急管理局接下来的重要工作任务。下一步，宜宾市应急管理局将围绕“安全生产问题隐患点分区分类分级排查治理、吃堑长智不断补强薄弱环节、结合季节性特点提前预报预警”的重点要求，进一步树牢“人民至上、生命至上”理念，进一步找准方向、理清思路、细化措施，在“防”和“救”上着力，全面深化重点行业领域安全治理，全力做好防灾减灾救灾准备，提升全民安全意识和防灾减灾能力。



标本兼治，才能长治长效，见到时效。“安全是发展的前提，发展是安全的保障。我们必须坚定贯彻落实党的二十大精神和省两会会议精神，围绕高水平安全服务高质量发展这一目标，全力以赴抓好安全生产、防灾减灾救灾、抢险救援等应急管理各项工作，全力护航南充安全发展。”南充市应急管理局党委书记、局长刘勇在谈及自己的感受时坚定说道，“在统筹推进安全生产综合监督管理的同时，我们还将始终牢牢盯住危险化学品、烟花爆竹等重点行业领域，持续加强安全专项整治和隐患排查治理，严格安全监管执法，依法严厉打击各类非法违法行为，全力防范化解重大安全风险，坚决守住安全底线。围绕建立大安全大应急框架，以深化应急管理综合行政执法改革、争创川东北区域中心物资储备库和省级安全发展示范城市等重点工作为抓手，全面提升南充应急管理工作能力和水平。”





新征程  
再出发

(据：四川省应急管理厅)